
 

 

πρωτ.:183/REL          Ρώμη,  3 Ιούνιος 2013 

 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΉΣ ΤΟΥ ΠΓΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

Στις 20 Μαρτίου 2013 και στις 10.30 το πρωί, έλαβε χώρα στο  Centro Congressi Cavour στην Ρώμη, η συνάντηση 

της Εκτελεστικής Επιτροπής έτσι ώστε να συζητηθούν και να ληφθούν αποφάσεις επί των παρακάτω θεμάτων   

 Ημερησία Διάταξη 

1. Έγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής επιτροπής της Ρώμης  (6 Νοεμβρίου 2012). 

2. Κλείσιμο ισολογισμού 2012  και προϋπολογισμού 2013 –Έγκριση   

3.  Συζήτηση και έγκριση των διαδικασιών εκλογής της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Προεδρείου με 

βάση τα στοιχεία που έχουν δοθεί από την Γραμματεία κατόπιν προτάσεως του Προεδρείου.  

4. Παρουσίαση των παρακάτω προγραμμάτων:  

- Πιλοτικό  πρόγραμμα    2  (DISCATCH) “Σύνθεση των αλιευμάτων και των απορρίψεων καθώς 

και λύσεις για των περιορισμό και την ενδεχόμενη εξάλειψη των παραλιευμάτων που 

προέρχονται από αλιεία με τράτες στην Μεσόγειο”. Συμφωνία των μελών. 

- Πρόγραμμα TEMPO. Συμφωνία των μελών 

- Πρόγραμμα   MAREFRAME.  Συμφωνία των μελών . 

5. Έκθεση για την ανάπτυξη και για τα αποτελέσματα των εργασιών της ΟΕ 4 από πλευράς του 

συντονιστή. 

6. Πρόταση τροποποίησης των διαδικαστικών κανόνων των ομάδων εργασίας.  

7. Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, κατάσταση ως προς 

τις εισφορές για το 2013 και αιτήσεις προσχώρησης που έχουν ληφθεί από νέα μέλη.  

8. Συμμετοχή σε διεθνείς συναντήσεις του Προεδρείου ή των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής  

(CGPM, SAC 8-11  Απριλίου, Ρώμη , Ολομέλεια  13-17 Μαΐου, Spalato,Κροατία,  ICCAT, SCRS 23-27 

Σεπτεμβρίου , Μαδρίτη,Ολομέλεια , 18-25 Νοεμβρίου Cape Town,Νοτιοαφρικανική Ένωση). 

Συμφωνία των μελών. 

9. Διάφορα   

Την συγκεκριμένη ώρα και στον συγκεκριμένο τόπο, παρίσταντο οι κκ:  

Paolo Pelusi; José Maria Gallart; Kahoul Mourad; Giampaolo Buonfiglio; Genaro Amigo Chouciño; Jose Manuel 

Gonzalez Gil De Bernabé; Snezana Levstik; Erika Monnati; Rosa Caggiano; Marco Sammicheli; Iolanda Piedra Mañes; 

Joan Parera Molero; Eusebi Esgleas Pares; Mario Vizcarro i Gianni; Antonio Marzoa Dopico; Antonio Marzoa 



 

Notlevsen; Luca Stasi; Giacomo Ottonello; Lapo Nannucci; Pierre D’Acunto; Marc Planas; Alain Rico;  Oscar Sagué Pla; 

Susana Sainz-Trapaga; Maria José Cornax; Gianfranco Santolini; Esteban Graupera; Gennaro Scognamiglio; Antonio 

Pucillo; Marco Rinaldi; Maria Isabella Verardi; Elisabetta Giannoccari; Sergio Schiavone; Gilberto Ferrari; Mario 

Ferretti; Gian Ludovico Ceccaroni. 

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τα έντυπα που υπεγράφησαν από όλους τους συμμετέχοντες. Τα έντυπα με τις 

παρουσίες θα κρατηθούν στα πρακτικά. 

Αναλαμβάνει την προεδρεία της συνεδρίασης ο κος  Mourad Kahoul. Στην θέση του γραμματέα αναλαμβάνει η κα  

Rosa Caggiano. 

Ο πρόεδρος  Kahoul κηρύσσει  την έναρξη των εργασιών και καλωσορίζει τους συμμετέχοντες.   

Ο Γραμματέας παρουσιάζει τα σημεία της ημερησίας διάταξης και ανακοινώνει ότι θα υποβληθεί η προσωρινή 

έκθεση για το 2013. Στα διάφορα, η οργάνωση WWF θα παρουσιάσει την πρόταση εγγράφου για τις απορρίψεις 

και ο Γραμματέας θα κάνει μία σύντομη ενημέρωση για την συνάντηση μεταξύ Inter και ΠΓΣ για την Μεσόγειο που 

έγινε την 1
η
 Μαρτίου. Κατά την διάρκεια αυτής της συνάντησης έγινε εκτενής αναφορά στο θέμα των απορρίψεων. 

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης Big Game Italia προτείνει να προστεθεί στην ημερησία διάταξη ένα σημείο σχετικά 

με τα «προβληματικά σημεία και τις ελλείψεις του καταστατικού του ΠΓΣ για την Μεσόγειο», πριν από το σημείο 3. 

Η ημερησία διάταξη εγκρίνεται με αυτές τις τροποποιήσεις.  

 Θέμα :Έγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ρώμης (6 Νοεμβρίου 2012) 

Τα πρακτικά εγκρίνονται από τα μέλη χωρίς να γίνουν τροποποιήσεις. 

Θέμα II: Κλείσιμο του ισολογισμού του  2012 και προϋπολογισμός του 2013 – Έγκριση  

Ο βοηθός παρουσιάζει την κατάσταση ως προς τα οικονομικά μέχρι τις 31.12.2012 και αναφέρεται στα έσοδα και 

στα έξοδα των οποίων έχει γίνει λογιστική εγγραφή  σύμφωνα με την αρχή της αντιστοίχησης , λόγω του ότι μέχρι 

σήμερα δεν έχει ακόμα ληφθεί η εισφορά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Το γεγονός αυτό δεν επιτρέπει να υποβληθεί η έκθεση και να γίνει ο σχετικός έλεγχος. Ο ορκωτός λογιστής 

Alessandro Ficicchia αναφέρει ότι η έκθεση ελέγχου συντάσσεται συνήθως με βάση την λογιστική έκθεση. 

Πρόκειται για ένα λογιστικό έγγραφο που αναφέρεται στην οικονομική κατάσταση ή άλλως στα οικονομικά έσοδα 

και έξοδα κατά την διάρκεια μίας χρονικής περιόδου.   

Κατά συνέπεια προκύπτει ότι τη απουσία μίας  οικονομικής έκθεσης και για τους λόγους που προαναφέραμε δεν 

φαίνεται να είναι δυνατόν να γίνει η τελική σύνταξη της έκθεσης ελέγχου.  Το ΠΓΣ για την Μεσόγειο δεν είναι μία 

αναγνωρισμένη οργάνωση και  η εθνική νομοθεσία της χώρας όπου βρίσκεται η έδρα της (Ιταλία) προβλέπει την 

σύνταξη λογιστικής έκθεσης και με την μορφή προϋπολογισμού και με την μορφή ισολογισμού, πριν γίνει η 

επαλήθευση των εσόδων και των εξόδων κατά την διάρκεια του οικονομικού έτους.  

 Το Προεδρείο προτείνει την σύνταξη μίας λογιστικής έκθεσης που θα συμπεριλαμβάνει τα κονδύλια με βάση την 

αρχή της λογιστικής αντιστοίχησης , έτσι ώστε να μπορέσει η αυριανή Γενική Συνέλευση να εγκρίνει τον 

απολογισμό 2012  την επόμενη μέρα.  

 



 

 Ο ορκωτός λογιστής κάνει την παρουσίαση της κατάστασης ως προς τα λογιστικά με βάση την αρχή της λογιστικής 

αντιστοίχησης  που επισυνάπτεται στα πρακτικά, πρώτα σύμφωνα με την μέθοδο της υποδιαίρεσης των κονδυλίων 

εσόδων και εξόδων όπως ζητήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και μετά συγκεντρωτικά σε πιστώσεις και 

χρεώσεις έτσι ώστε να δοθεί ένα πιο σαφές και σωστό πλαίσιο της κατάστασης ως προς το αποθεματικό. Τέλος, ο 

ορκωτός λογιστής υπενθυμίζει ότι η μοναδική διαφορά μεταξύ της κατάστασης που διαμορφώθηκε με βάση την 

αρχή της λογιστικής αντιστοίχησης και του ισολογισμού, θα εξαρτηθεί από το ύψος της εισφοράς που θα δοθεί από 

την ΕΕ. Ο ισολογισμός του 2012 εγκρίνεται προσωρινά  ομόφωνα.  

Ο βοηθός λογιστή περνάει στην παρουσίαση που προϋπολογισμού για το 2013 προβάλλοντας διαφάνειες που 

επισυνάπτονται , και ανακοινώνει ότι μεταξύ των δαπανών προβλέπεται η πρόσληψη μίας συνεργάτιδας η οποία 

θα οργανώνει και θα ασχολείται με θέματα της γραμματείας κατά την διάρκεια της απουσίας της βοηθού , με άδεια 

μητρότητας (από το τέλος Απριλίου μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου). Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης Federcoopesca , 

λαμβάνοντας υπόψη ότι δεν πρόκειται για μεγάλη δαπάνη, προτείνει να δοθεί εντολή στο Προεδρείο να επιλέξει το 

συντομότερο δυνατόν ένα άτομο κατάλληλο για να αντικαταστήσει προσωρινά την βοηθό.  

Σε ότι αφορά το θέμα των εσόδων, ο εκπρόσωπος της οργάνωσης ETF ζητάει να μάθει τον λόγο για τον οποίο δεν 

κατέστη δυνατόν να μειωθεί η εισφορά των μελών. Ο Εκτελεστικός Γραμματέας απαντάει ότι δεν κατέστη δυνατή η 

μείωση των εισφορών  αφού δεν ήταν διατεθειμένες όλες οι χώρες μέλη να αυξήσουν την ετήσια εισφορά τους. 

Εκτός αυτού θυμίζει ότι από τις 7 χώρες μέλη, μόνον 4 πληρώνουν την ετήσια εισφορά που απαιτείται από το ΠΓΣ 

για την Μεσόγειο.  

Θέμα ΙΙΙ Συζήτηση και έγκριση των διαδικασιών εκλογής της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Προεδρείου, με 

βάση όσα κοινοποιήθηκαν από την  Γραμματεία κατόπιν πρότασης του Προεδρείου.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας αναφέρεται πρώτα στο  υφιστάμενο κανονιστικό πλαίσιο που αφορά τις διαδικασίες 

εκλογής του Προεδρείου και της Εκτελεστικής Επιτροπής , τονίζοντας ότι η απόφαση του Συμβουλίου που οδήγησε 

στην σύσταση του ΠΓΣ για την Μεσόγειο (585/2004), δεν δίνει κανένα στοιχείο επί του θέματος , ενώ το 

Καταστατικό του ΠΓΣ για την Μεσόγειο προβλέπει ότι μόνον η Γενική Συνέλευση θα ψηφίζει για τον Πρόεδρο και 

τους τρεις αντιπροέδρους, χωρίς όμως να γίνεται καμμία αναφορά ούτε στην απαιτούμενη πλειοψηφία  ούτε στις 

διαδικασίες. Το άρθρο 5.6 του Καταστατικού αναφέρει σε κάθε περίπτωση ότι «όλες οι αποφάσεις λαμβάνονται 

συνήθως συναινετικά , όταν όμως δεν είναι δυνατόν να υπάρξει συναίνεση , οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή 

πλειοψηφία».  Ως προς τις εκλογές της Εκτελεστικής Επιτροπής, το Καταστατικό προβλέπει επίσης ότι τα μέλη 

ορίζονται από τις οργανώσεις που εκπροσωπούν. 

Λαμβάνοντας υπόψη συνεπώς ότι και στο Καταστατικό και στον Εσωτερικό Κανονισμό δεν προβλέπονται 

διαδικαστικοί κανόνες για την εκλογή του Προεδρείου και της Εκτελεστικής Επιτροπής, ο Εκτελεστικός Γραμματέας 

θυμίζει ότι στο παρελθόν η Γραμματεία είχε στείλει δύο προτάσεις για την σύνθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής 

καθώς και μία πρόταση για την διαδικασία εκλογής του Προεδρείου.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας αναφέρει επίσης ότι η Γραμματεία έλαβε εξουσιοδοτήσεις ψήφου από τις οργανώσεις  

ΠΕΠΜΑ, ΠΑΣΕΓΕΣ,  CRPMEM PACA και  Ghaqda λόγω του ότι δεν έχουν την δυνατότητα να πάρουν μέρος στις 

εργασίες , και ζητάει να μάθει αν τα μέλη συμφωνούν να γίνουν δεκτές ή όχι. Μετά από μία μακρά συζήτηση και 

κατόπιν ψηφοφορίας η Εκτελεστική Επιτροπή αποφασίζει πλειοψηφικά να προτείνει στην Γενική Συνέλευση να μην 

γίνουν δεκτές οι εξουσιοδοτήσεις από την στιγμή που δεν προβλέπονται από το καταστατικό. 



 

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio  προτείνει να εισαχθεί για το μέλλον ο θεσμός των εξουσιοδοτήσεων τουλάχιστον για 

την Συνέλευση , αφού προηγουμένως διευκρινιστεί επί ποιών σημείων της ημερησίας διάταξης θα μπορεί να 

ψηφίζει ο εκπρόσωπος καθώς και ο μέγιστος αποδεκτός αριθμός εξουσιοδοτήσεων ανά μέλος. Αυτό βεβαίως θα 

μπορεί να γίνει κατόπιν τροποποιήσεων του Καταστατικού ή κατόπιν έγκρισης ενός εσωτερικού Κανονισμού αφού 

η απερχόμενη Εκτελεστική Επιτροπή στην σημερινή συνάντηση μπορεί να διατυπώνει μόνον προτάσεις για τις 

διαδικασίες εκλογής και της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Προεδρείου. Οι προτάσεις αυτές θα πρέπει να 

υποβληθούν την επόμενη μέρα στην Γενική Συνέλευση που είναι το αρμόδιο όργανο για να αποφασίσει ως προς 

αυτό το θέμα.  

Ο αντιπρόεδρος  Buonfiglio θυμίζει κατόπιν στους παριστάμενους ότι θα πρέπει να ληφθεί απόφαση για το αν θα 

προταθεί στην Γενική Συνέλευση η έγκριση μίας διαδικασίας που προτάθηκε από την γραμματεία με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο πριν από ένα μήνα (εκλογές σε δύο γύρους) και σε περίπτωση που υπάρξει έγκριση, θα πρέπει να 

αποφασιστεί αν κατά τον πρώτο γύρο της ψηφοφορίας θα πρέπει να θεωρούνται υποψήφιοι όλα τα μέλη της 

Εκτελεστικής Επιτροπής ή όλα τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης.   

Ο πρόεδρος της οργάνωσης  UNACOMAR προτείνει να εκλέγεται ο Πρόεδρος από όλα τα μέλη της Γενικής 

Συνέλευσης. 

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης ΕΜΡΑ προτείνει να μην θεωρούνται υποψήφιοι όλα τα μέλη της Γενικής 

Συνέλευσης, αλλά να μπορούν μόνον οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν την υποψηφιότητά τους για το Προεδρείο. 

Η πρόταση αυτή βρίσκει σύμφωνα πολλά μέλη της Γενικής Συνέλευσης.  

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio κάνει μία ανακεφαλαίωση λέγοντας ότι το μεγαλύτερο μέρος από τους 

παρευρισκόμενους είναι υπέρ του συστήματος της υποβολής υποψηφιότητας από τους ίδιους τους υποψήφιους , 

θεωρώντας ότι όλα τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης είναι εκλόγιμα και όχι μόνον τα μέλη της Εκτελεστικής 

Επιτροπής, ενώ δεν  συμφωνούν με το σύστημα δύο γύρων όπως προτάθηκε από το Προεδρείο. Η λύση αυτή 

εγκρίνεται από τους παρόντες.   

Παίρνει και πάλι τον λόγο ο αντιπρόεδρος για να ζητήσει από τους παριστάμενους να του πουν αν επιθυμούν να 

συνεχίσει μέσα στο ίδιο πλαίσιο και σε ότι αφορά την μεμονωμένη εκλογή των τριών αντιπροέδρων (με υποβολή 

υποψηφιοτήτων από τους ίδιους) ή αν θα πρέπει να προταθούν από τους υποψήφιους για την θέση του Προέδρου 

προβλέποντας συνεπώς ένα είδος γενικής  λίστας  για όλο το Προεδρείο.  

Γίνεται ψηφοφορία και η πλειοψηφία εγκρίνει την υποβολή της πρώτης πρότασης προς την Γενική Συνέλευση που 

προβλέπει οι ενδιαφερόμενοι για την θέση του Προέδρου να υποβάλλουν υποψηφιότητα προτείνοντας 3 

αντιπροέδρους που έχουν προεπιλέξει (με δύο ψήφους κατά των οργανώσεων  WWF και OCEANA και δύο αποχές , 

των οργανώσεων IFSUA και  EAA). 

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio θυμίζει ότι πέρα από την συμμόρφωση με την αρχή των  2/3 και του 1/3 για τους τρεις 

αντιπροέδρους, θα πρέπει να γίνει σεβαστό και το κριτήριο της διαφορετικής εθνικότητας τουλάχιστον μεταξύ των 

αντιπροέδρων των 2/3 και του Προέδρου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το Καταστατικό, θυμίζοντας ότι για 

τον αντιπρόεδρο του 1/3 το απερχόμενο Προεδρείο είχε δεχτεί μία εξαίρεση συμπεριλαμβάνοντας δύο 

εκπροσώπους με την ίδια εθνικότητα (εξαίρεση που θα πρέπει σε κάθε περίπτωση να προβλεφθεί μεταξύ των 

αλλαγών που θα πρέπει να γίνουν στο Καταστατικό).  

Ως προς τον απερχόμενο Πρόεδρο, ο αντιπρόεδρος Buonfiglio προτείνει να προβλεφθεί και η θέση του επίτιμου 

προέδρου με στόχο της αναγνώριση του έργου του. Δεν προβάλλονται αντιρρήσεις και συνεπώς η Εκτελεστική 

Επιτροπή θα υποβάλλει αυτή την πρόταση στην Γενική Συνέλευση. 



 

. 

Αφού λαμβάνεται μία απόφαση σχετικά με την διαδικασία εκλογών που θα προταθεί αύριο στην Γενική Συνέλευση 

για το Προεδρείο, τίθεται το θέμα της Εκτελεστικής Επιτροπής. Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio θυμίζει ότι η γραμματεία 

είχε αποστείλει στα μέσα Ιανουαρίου μία ηλεκτρονική επιστολή στην οποία προτείνετο η σύνθεση και η 

υποδιαίρεση σε είκοσι τέσσερεις έδρες. Ζητάει από την ισπανική και την γαλλική αντιπροσωπεία που παρίστανται 

να ενημερώσουν αν έχουν καταλήξει σε κάποια συμφωνία για τον ορισμό εκπροσώπων για τις αντίστοιχες 3 έδρες 

που έχουν δοθεί. Οι ισπανικές και οι γαλλικές οργανώσεις ενημερώνουν ότι την επόμενη μέρη θα κοινοποιούσαν 

τις υποψηφιότητες. 

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF  ζητάει να μάθει από την Γραμματεία αν υπάρχουν νέα σχετικά με την 

προσχώρηση της Κροατίας στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο. Η Εκτελεστική Γραμματεία ενημερώνει ότι στα 2/3 της 

Εκτελεστικής Επιτροπής υπάρχει ακόμη μια κενή θέση η οποία δίνεται αυτοδικαίως στην Κύπρο. Επειδή όμως μετά 

από πολλές υπενθυμίσεις προς τις οργανώσεις και το υπουργείο της Κύπρου η μοναδική επίσημη απάντηση που 

ελήφθη από την Γραμματεία ήταν αυτή από το κυπριακό υπουργείο όπου αναφερόταν ότι καμιά κυπριακή 

οργάνωση δεν ενδιαφέρεται να προσχωρήσει στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο, προτείνεται να δοθεί η κενή αυτή θέση 

στην Κροατία.    

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio παίρνει τον λόγο για να αναφερθεί στην κατάσταση ως προς τις 8 έδρες που έχουν δοθεί 

στο 1/3 και που θα πρέπει να καταληφθούν από εκπροσώπους του κλάδου της υδατοκαλλιέργειας (1), των 

καταναλωτών (1), 3 ΜΚΟ και 3 ψυχαγωγική αλιεία. Το πρόβλημα τίθεται για τις οργανώσεις 

ψυχαγωγικής/ερασιτεχνικής  αλιείας που θα πρέπει να βρουν μία συμφωνία για τον καταμερισμό των εδρών που 

τους ανήκουν ή θα πρέπει να προβλεφθεί μία ψηφοφορία (από όλη την Γενική Συνέλευση ή μόνον από τις 

οργανώσεις ψυχαγωγικής/ερασιτεχνικής αλιείας, ή από όλο το 1/3),  για τον καταμερισμό των 3 εδρών.   

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης IVEAEMPA ζητάει να μάθει από το Προεδρείο για πιο λόγο έχουν ενταχθεί στην 

Εκτελεστική Επιτροπή ως εκπρόσωποι των 2/3 , από την στιγμή που η οργάνωση αυτή κατέβαλε κάθε προσπάθεια 

για να υπάρξει οικονομική διαφοροποίηση , για την τουριστική και υποβρύχια αλιεία. Ζητάει κατά συνέπεια να 

αναγνωριστεί και να συμπεριληφθεί μεταξύ  των οργανώσεων του 1/3. Εκτός από αυτό, αναφέρει ότι το ισπανικό 

υπουργείο αναγνώρισε αυτή την οργάνωση που ανήκει σε «ομάδες άλλων συμφερόντων» και για τον λόγο αυτό 

ζητάει να της δοθεί μία έδρα στην Εκτελεστική Επιτροπή. Για να βρεθεί μία λύση και για να προβλεφθεί μία έδρα 

και για τις «ομάδες άλλων συμφερόντων» , η εκπρόσωπος της οργάνωσης EAA προτείνει ότι αφού ένας από τους 

αντιπροέδρους ανήκει στο 1/3, να απελευθερωθεί μία θέση στην Εκτελεστική Επιτροπή. Η εκπρόσωπος της 

οργάνωσης IVAEMPA ευχαριστεί την ΕΑΑ για την πρόταση, θεωρεί όμως ότι θα πρέπει να εκπροσωπείται όλο το 

1/3.  

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio κλείνει αυτό το σημείο της ημερησίας διάταξης λέγοντας ότι την επόμενη μέρα η Γενική 

Συνέλευση θα πρέπει να αποφασίσει την προσέγγιση που θα ακολουθήσει με σκοπό να επιτευχθεί μία αναλογική 

και εξισορροπημένη σύνθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής. Τέλος, κατόπιν αιτήματος αρκετών μελών, ο 

αντιπρόεδρος Buonfiglio προτείνει να δημιουργηθεί σε εθελοντική βάση μία ομάδας εργασίας που θα 

συμπεριλαμβάνει τουλάχιστον έναν Ιταλό τεχνικό , με σκοπό να επιφέρει ορισμένες αλλαγές στο Καταστατικό και 

τον Εσωτερικό Κανονισμό, με βάση τις προτάσεις που έχουν γίνει δεκτές από τα μέλη του ΠΓΣ για την Μεσόγειο  .  

Θέμα ΙV: Παρουσίαση των κάτωθι προγραμμάτων : Πιλοτικό πρόγραμμα 2 (DISCATCH) “Σύνθεση των 

αλιευμάτων και των αποβλήτων καθώς και λύσεις για τον περιορισμό και την ενδεχόμενη εξάλειψη 

παραλιευμάτων με τράτες στην Μεσόγειο», Πρόγραμμα TEMPO, Πρόγραμμα MAREFRAME. Συμφωνία των 

μελών. 



 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας με την βοήθεια διαφανειών, παρουσιάζει εν τάχει τα τρία πιλοτικά προγράμματα και 

ανακοινώνει ότι τα πιο σχετικά και τα πιο ενδιαφέροντα για το ΠΓΣ για την Μεσόγειο, είναι το   Discatch και το 

ΜareFrame γιατί διαθέτουν ήδη έναν προϋπολογισμό όπου προβλέπεται ένα κονδύλι για το ΠΓΣ για την Μεσόγειο. 

Ο εκπρόσωπος της EMPA ζητάει από την Γραμματεία να αποστείλει πληροφορίες σχετικά με τα τρία πιλοτικά 

προγράμματα. Τα μέλη εκφράζουν την σύμφωνη γνώμη τους  έτσι ώστε το ΠΓΣ για την Μεσόγειο να μπορέσει να 

πάρει ενεργά μέρος με την ελπίδα ότι αυτά τα πιλοτικά προγράμματα θα κερδίσουν στους αντίστοιχους 

διαγωνισμούς.  

Θέμα V και  VI Oggetto: Εκθεση του συντονιστή  για την ανάπτυξη και τα αποτελέσματα των εργασιών της ΟΕ 4. 

Πρόταση τροποποίησης των διαδικαστικών κανόνων των ομάδων εργασίας.   

Ο συντονιστής Esteban Graupera παρουσιάζει την τρέχουσα εργασία της ΟΕ4 της οποίας στόχος είναι να συντάξει 

ένα έγγραφο που θα μπορούσε να δώσει μία γενική ιδέα σχετικά με την ψυχαγωγική αλιεία στην Μεσόγειο. Ο 

συντονιστής ζητάει από τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής να διατυπώσουν ένα είδος κανονισμού δεοντολογίας 

που θα διέπει τις εργασίες των ομάδων εργασίας.  

Ο Γραμματέας αναφέρει ότι οι υπάρχοντες διαδικαστικοί κανόνες για τις ομάδες εργασίας δεν είναι εξαντλητικοί 

και απαιτούν προσθήκες. Για τον λόγο αυτό  εντάχθηκε το σημείο 6 στην ημερησία διάταξη, έτσι ώστε να 

μπορέσουν να διατυπωθούν μερικοί βασικοί κανόνες. Έχουν υποβληθεί μέχρι στιγμής στην Γραμματεία προτάσεις 

για διαδικαστικούς κανόνες των ομάδων εργασίας και ευχή μας είναι να υποβληθούν και άλλες.   

Θέμα VII : Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , κατάσταση ως προς τις εισφορές 

για το 2013 και αιτήσεις προσχώρησης που ελήφθησαν από τα νέα μέλη.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας παραθέτει τον επικαιροποιημένο κατάλογο των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο και 

ζητά την σύμφωνη γνώμη των παρόντων σχετικά με την προσχώρηση στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο, δύο  οργανώσεων: 

μίας γαλλικής (το  Comité Régional des Pêches Maritimes et des Elevages Marins de la Corse - CRPMEM CORSE) και 

μίας ιταλικής (Organizzazione dei Produttori e Pescatori della vongola della Sacca di Goro e Gorino - O.P.G.G.) που 

έχουν ήδη περατώσει τις διαδικασίες. Δεν προβάλλεται καμία αντίρρηση και η Εκτελεστική Επιτροπή δίνει την 

έγκρισή της. Με τον τρόπο αυτό τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής περνούν από τα 38 στα 40. Πέραν αυτού, 

ανακοινώνει ότι η οργάνωση Federconsumatori, ζήτησε να προσχωρήσει στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο και η 

Γραμματεία είναι σε αναμονή της αναγνώρισης από το ιταλικό υπουργείο. Τέλος ο γραμματέας ενημερώνει ότι 

δήλωσε ότι επιθυμεί να συμμετάσχει και μία κροατική οργάνωση ,  η Croatian Chamber of Trades and Crafts (HOK). 

Σε ότι αφορά το θέμα των εισφορών για το 2013, ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει ότι εκκρεμεί η εισφορά 

πολλών οργανώσεων και ορισμένων υπουργείων , ενώ θυμίζει ότι η προθεσμία εντός της οποίας θα πρέπει να έχει 

καταβληθεί η εισφορά είναι η 2
α
 Απριλίου.  

 

Θέμα VIII : Συμμετοχή  του Προεδρείου ή των μελών  της Εκτελεστικής Επιτροπής σε διεθνείς συναντήσεις 

(CGPM, SAC 8-11 Απριλίου, Ρώμη, Ολομέλεια  13-17 Μαίου , Spalato, Κροατία; ICCAT, SCRS 23-27 Σεπτεμβρίου , 

Μαδρίτη , Ολομέλεια , 18-25 Νοεμβρίου Cape Town, νοτιοαφρικανική Ενωση).Συμφωνία των μελών. 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει στους παρευρισκόμενους τις επόμενες διεθνείς συναντήσεις. 



 

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio προτείνει να περιοριστεί η λήψη απόφασης μόνον στις επικείμενες συναντήσεις , 

λαμβάνοντας υπόψη ότι την επόμενη μέρα θα εκλεγεί η νέα Εκτελεστική Επιτροπή και το Προεδρείο. Διάφορα μέλη 

προτείνουν να δοθεί εντολή στον Πρόεδρο για να πάρει μέρος. Στις περιπτώσεις που δεν θα μπορέσει να πάρει 

μέρος , να διερευνηθεί ποιος από τους αντιπροέδρους είναι διαθέσιμος. Η απερχόμενη Εκτελεστική Επιτροπή δίνει 

την έγκρισή της.    

 

Θέμα IX : Διάφορα 

Όπως είχε αποφασιστεί κατά την έναρξη των εργασιών της συνάντησης, ο Εκτελεστικός Γραμματέας δίνει τον λόγο 

στον εκπρόσωπο της οργάνωσης WWF για να αναφερθεί στην πρόταση επιστολής σχετικά με το θέμα των 

απορρίψεων. Ο εκπρόσωπος της Federcoopesca εκφράζει την αντίθεσή του στην υποβολή αυτής της επιστολής 

εξ’ονόματος του ΠΓΣ για την Μεσόγειο γιατί θεωρεί ότι είναι αποδεκτή η άποψη που εξέφρασε το Συμβούλιο. Ο 

εκπρόσωπος της οργάνωσης ETF αναφέρει ότι έστειλε ήδη την άποψή του στην Γραμματεία τονίζοντας ότι σε αυτό 

το κείμενο δεν αναφέρονται οι κοινωνικο-οικονομικές επιπτώσεις που θα προκαλούσε η απαγόρευση των 

απορρίψεων και η υποχρέωση εκφόρτωσης. Ο Εκτελεστικός Γραμματέας προτείνει λόγω του περιορισμένου χρόνου 

που έχει απομείνει, να εγκριθεί αυτή η πρόταση για γραπτή διαδικασία, αποστέλλοντας ενδεχόμενα σχόλια και 

προσθήκες στην Γραμματεία, μέχρι τα τέλη Μαρτίου.  

Πριν το πέρας των εργασιών, η εκπρόσωπος της οργάνωσης IVEAEMPA, εν όψει του φόρουμ για την Μεσόγειο που 

θα γίνει στις Βαλεαρίδες νήσους τον Μάιο , ζητά από τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής την σύμφωνη γνώμη τους 

έτσι ώστε να μπορέσει να στείλει η γραμματεία στην IVEAEMPA   μέχρι την επόμενη το βράδυ, τον κατάλογο όλων 

των μελών που θα πρέπει να προωθηθεί  στην Γενική Διεύθυνση Αλιευτικής Πολιτικής.  

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης KGZS εκφράζει την ευχή στο μέλλον να υπάρξει η δυνατότητα να αφιερωθεί 

περισσότερος χρόνος στις διάφορες προβληματικές που αντιμετωπίζει ο κλάδος της αλιείας αντί να εστιάζεται η 

προσοχή σε γραφειοκρατικά θέματα.  

Τα θέματα προς συζήτηση έχουν λήξει, ο Πρόεδρος κηρύσσει το πέρας των εργασιών ευχαριστώντας τους 

συμμετασχόντες και τους διερμηνείς.  

 

***** 

 


